

忠诚履职护平安促发展

新会区政法系统为高质量发展提供坚强保障

部门贯彻落实新会区高质量发展推进会精神

新会区发展和改革局 “五措并举” 推动各项工作实现新突破

新会区发展和改革局将聚焦经济建设中心工作和高质量发展重要任务，提振精神、迅速行动，扎实推动各项工作实现新突破。

一是站在千亿新起点，推动县域经济比学赶超勇争先。突出谋划调研，抓好“十五五”规划前期研究工作，突出保位争位，抓好经济稳增长工作，谋开谋起，全力攻坚一季度“开门红”，为新会区全年GDP目标增长5.5%以上，力争增长6%夯实基础。

二是锚定“一点两地”定位，纵深推进新阶段粤港澳大湾区建设。抢抓“大桥经济”“黄金内湾”历史机遇，紧抓深中通道、黄茅海跨海通道建成通车的历史契机，巩固江门站交通枢纽地位，强化与湾区核心城市互联互通。

三是奋进“百千万工程”，推动城乡区域协调发展。加快融入珠江口西岸都市圈发展。强化产业政策研究，围绕新型储能、新能源装备、海工装备制造、现代服务业、低空经济等深入调研谋划，为新会区打造产业集群、提升产业硬实力、建设制造业创新高地提供决策支撑。

四是持续优化营商环境，充分激活高质量发展活力。突出向好向优，谋开谋起，全力攻坚一季度“开门红”，省、市关于支持民营经济改革发展的各项政策举措，结合新会实际，从促进公平竞争、强化要素支持、推动提质升级、加强保障服务、营造良好氛围等方面制定措施清单。

五是积极稳妥推进碳达峰碳中和，加快发展方式绿色低碳转型。落实新会区碳达峰实施方案，推进各职能部门制定能源、工业节能等8个专项行动方案，推动碳达峰各项工作措施落地实施。（钟珍玲）

新会区科工商务局 在奋力突破中 提升经济运行质效

新会区科工商务局将努力把学习贯彻区委十四届六次全会精神转化为推动经济高质量发展的强大动力，狠抓落实，在奋力突破中提升经济运行质效。

今年，新会区科工商务局将锚定加快建设“一园三中心”目标任务，着力激活改革、开放、创新“三大动力”，持续推深做实“优存量”和“扩增量”两篇文章，以实际行动谱写中国式现代化的新会篇章。

一是全力以赴抓工业，加快重点产业高质量发展，坚定发展智能装备、新能源电池和硅能源等产业链，集中资源力量加快建设大型产业集聚区新会片区，高水平规划建设深江经济合作区，推动产业平台扩容提质，在构建现代化产业体系上实干争先。

二是坚持科技引领，宣传落实“科创十条”，持续加大对优质中小企业的培育提升力度，精准滴灌培育一批专精特新“小巨人”“单项冠军”，增强企业创新发展动能，支持企业加大技改力度，力争全年推动100家以上企业开展技术改造，实现技改投资超100亿元，在推动高水平科技自立自强上实干争先。

三是着力恢复和扩大内外需求，积极培育新型消费，促进传统消费提档升级，引导商贸企业强化品牌建设，开拓市场，点亮乡村“夜经济”，全面增强汽车等大消费的活力，在推动城乡区域协调发展上实干争先。（黄胜）

新会区举办大型公益招聘会 204家重点企业进场招贤

江门日报讯（记者黄胜）2月24日，新会区举办“南粤春暖”重点企业大型公益招聘会，邀请204家新会重点企业进场招聘，提供就业岗位4899个，吸引求职者入场超9000人次。

记者在招聘现场看到，企业招聘人员早早来到活动现场，在各自摊位前做好准备，等待求职者的到来。用工企业主要以制造业和服务业为主。

“今天有很多人来到我们摊位咨询，近三成求职者表示有意向进一步接触。”新会电子科技有限公司现场招聘人员黎女士表示，该公司今年将进一步扩大产能，有超100个用工缺口，对技术工和普工的需求量较大。

“我是新会人，今年毕业。希望能找到专业对口、离家近的工作。”谈大四的余同学告诉记者。

据悉，招聘会共邀请204家新会重点企业进场招聘，涵盖生物科技、文旅、高端装备制造等行业，其中不乏维达纸业（中国）有限公司、中集车辆（江门市）有限公司等知名企业。据统计，招聘会提供研发工程师、质检、技术文员、开发技术员等4899个岗位，吸引超9000人次求职者入场，现场初步达成意向1276人次。

“这次招聘会的规模挺大的，人流量很多，对缓解招工难很有帮助。希望企业能多举办类似活动。”新会区不锈钢制品有限公司招聘人员周小姐表示。

“接下来，新会区人社局将推出系列‘组合拳’，持续畅通供需对接渠道，全力做好保用工工作，为新会区高质量发展提供坚实的人才支撑。”新会区就业创业服务中心主任陈建平表示。

“2024春节假期最受欢迎温泉景点TOP10”榜单发布 古兜温泉小镇排名第五位



古兜温泉度假区的地热资源丰富，深受消费者喜爱。

江门日报讯（文/图 记者/任晓盈）为全面了解2024年旅游消费者偏好，深度把握自由市场的未来趋势，近日，马蜂窝发布《2024年春节大数据报告》（以下简称《报告》），其中，位于新会区崖门镇的古兜温泉小镇登上“2024春节假期最受欢迎温泉景点TOP10”榜单，排名第五位。

古兜温泉度假区是国家4A级旅游景区，位于新会区崖门镇古兜山脚下，依山近海，坐拥山、泉、湖、海于一体的自然风光。这里蕴藏着丰富的地热资源，孕育着罕有的咸淡水温泉，经专家评定，是与我国古代名泉华清池为同一性质的温泉水质。

据介绍，《报告》通过热度趋势、热搜关键词、爆款潮酷玩法、用户画像等多维度大数据分析，全方位解析2024年春节旅游的热点、发展态势及旅行人群的行为偏好，并据此作出未来旅行新消费行为和需求的洞察和预测。

《报告》根据热度数据分析：“泡温泉成为一种简单有效的休闲方式，让人们在享受自然美景的同时，也能使得身心得到放松。特别是在寒冷的冬季，温泉旅游更是成为追求健康和休闲生活人士的首选。2024春节假期‘温泉’环比搜索增长201%，热门省份TOP10为云南、广东、江苏、四川、广西、福建、浙江、吉林、河北。其中，最受受欢迎的温泉景点有腾冲热海风景区、天目湖御水温泉、腾冲悦椿温泉村、十大大山布透温泉、古兜温泉小镇等。”



春节烟花无人机汇演时，新会安警警力维持秩序，引导群众安全观看。李炯锐 摄

睦洲镇综治中心为来访群众提供“一站式”服务。吴学麟 摄

以五个着力点 为高质量发展保驾护航

紧紧围绕大局、时时聚焦大局、处处服务大局，是新会政法保社会安宁、护经济发展、守万家灯火的工作宗旨。

2024年是中华人民共和国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年，做好政法工作意义重大、责任重大。

今年，新会区委政法委聚焦以加强党的政治建设，提升平安建设水平、增强基层治理效能、提升法治核心竞争力、全面从严管党治警五个着力点，做好五张“答卷”，推动“百千万工程”取得显著成效，推进政法工作现代化为高质量发展保驾护航。

做好政法工作，最根本保证就在于坚持党对政法工作的绝对领导。以加强党的政治建设为着力点，凝心聚力推进政法工作现代化。加强理论武装，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，持续将学习成果转化为新会政法工作生动实践；突出抓好理想信念教育、对党忠诚教育、政治机关意识教育，推动政治轮训全覆盖。抓牢党的领导，以全面贯彻落实《中国共产党政法工作条例》为总抓手，把党的绝对领导贯彻到政法工作各方面全过程，形成党建和业务齐抓共管、同频共振的良好局面。

新时代新征程，“平安”的内涵与外延要与时俱进。新会区以提升平安建设水平为着力点，坚决维护国家政治安全和社会大局稳定。全区政法机关贯彻总体国家安全观，着力促进社会大局稳定、保障高质量发展。深入开展矛盾纠纷排查，强化重点群体重点行业领域监管服务，推动政治轮训全覆盖。推进扫黑除恶常态化，抓好重点行业专项整治。以构建“专业+机制+大数据”新型警务运行模式为牵引，推进机制建设、情报侦查和打击防范等工作，和严厉打击严重影响群众安全感的各类突出违法犯罪，全面净化社会治安环境。

基层之事无大小，一枝一叶总关情。新会区以增强基层治理效能为着力点，强化基层基础，推进基层治理体

江门日报记者 冯瑶君 通讯员 新政法

以平安筑长安 让安全感持续“升温”

平安是人民幸福安康的基本要求，守护平安是政法机关的神圣使命。

2023年以来，新会区委政法委坚持党对政法工作的绝对领导，全面学习贯彻党的二十大和二十届二中全会精神，以政法工作“八大工程”为抓手，深入推进法治新会、平安新会建设，护航“百千万工程”，创造安全稳定的政治社会环境，为新会区成为全市首个千亿GDP强区提供有力保障。

——聚力强党性，全面加强党对政法工作的绝对领导。始终坚持“政法姓党”，全面加强政法机关党的政治建设。扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，以“总理足迹、陈廉伯”为品牌，深入推进法治新会、平安新会建设，护航“百千万工程”，创造安全稳定的政治社会环境，为新会区成为全市首个千亿GDP强区提供有力保障。

——聚力强党性，全面加强党对政法工作的绝对领导。始终坚持“政法姓党”，全面加强政法机关党的政治建设。扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，以“总理足迹、陈廉伯”为品牌，深入推进法治新会、平安新会建设，护航“百千万工程”，创造安全稳定的政治社会环境，为新会区成为全市首个千亿GDP强区提供有力保障。

——聚力强党性，全面加强党对政法工作的绝对领导。始终坚持“政法姓党”，全面加强政法机关党的政治建设。扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，以“总理足迹、陈廉伯”为品牌，深入推进法治新会、平安新会建设，护航“百千万工程”，创造安全稳定的政治社会环境，为新会区成为全市首个千亿GDP强区提供有力保障。

大鳌镇成业大道连接线通车 有效解决当地交通拥堵问题



江门日报讯（文/图 记者/简家琳 通讯员/大鳌警宣）昨日，记者从大鳌镇规划建设办获悉，大鳌镇成业大道连接线工程已竣工通车，新建成的道路宽阔平坦，打破之前的交通瓶颈，便利群众出行，有效解决大鳌镇交通拥堵问题。

据了解，大鳌镇成业大道连接线全长835米，宽25.5米，双向四至六车道，全路段安装双路灯29支，路中间绿化带种植刺桐约13000棵。该项目与大鳌镇成业大道无缝对接，是完善大鳌镇交通路网建设的关键工程。

“大鳌镇成业大道连接线对大鳌镇‘百千万工程’高质量发展有重要意义，有效提高大鳌镇交通道路承载能力，提升人民群众的出行体验感。”大鳌镇党委委员余伟彬表示。

据悉，此前，车辆只能从新中公路大鳌特大桥经新鳌路进入大鳌圩镇，车流量大时经常出现拥堵情况。如今，市民可以经新开通的成业大道连接线进入大鳌圩镇，出行更高效、便捷，助力大鳌镇以高质量交通建设促进经济高质量发展。

新建成的成业大道连接线宽阔平坦，打破交通瓶颈，便利群众出行。